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 ATA DA REUNIÃO Nº 3 DE 2021 DO COLEGIADO DE PEDAGOGIA DO CAMPUS 

CODÓ 

 

Às dez horas e cinco minutos do dia dez de março de dois mil e vinte e um por meio da ferramenta 

Google Meet, realizou-se reunião ordinária do Colegiado do Curso de Pedagogia do Campus VII 

- Codó, da Universidade Federal do Maranhão - UFMA, sob a presidência do Professor Doutor 

Aziel Alves de Arruda (Coordenador do Curso de Pedagogia). Fizeram-se presentes na sessão os 

docentes Aziel Alves de Arruda, Franciele Monique Scopetc dos Santos, Luís Henrique Serra, 

Cristiane Dias Martins da Costa, Lucinete Fernandes Vilanova, Antônia Márcia Oliveira de 

Carvalho, Maria Kelcilene da Silva Sousa e Joelson de Sousa Morais, os discentes Kessya 

Fernandes Muniz, João Daniel Gomes Nascimento e Jardson Vinicius Galvão dos Santos e a 

técnica administrativa Joseane Martins Ribeiro. Participaram como convidados os professores: 

Samuel Correa Duarte (UFMA/Grajaú) e Marlene Rodrigues professora de libras. O coordenador 

cumprimentou a todos e deu por aberta à sessão apresentando o primeiro ponto de pauta a saber:  

1. Solicitação de redistribuição para o curso de Letras de Bacabal – Prof. Luís Henrique 

Serra (solicitação de redistribuição em anexo); com a palavra o professor Luís Henrique Serra  

solicitou aprovação do colegiado do curso para sua redistribuição, mediante troca de código de 

vaga, para o curso de licenciatura em Letras da Universidade Federal do Maranhão, campus III, 

Bacabal. Justificou o interesse em atuar no curso de Letras, no qual obteve sua formação e para 

o qual fez o concurso para o quadro efetivo da instituição. O colegiado aprovou com a ressalva 

de que um código de vaga seja enviado para o curso. 2. Aprovação do relatório do projeto de 

pesquisa – Prof. Luís Henrique Serra (relatório final em anexo); com a palavra o professor 

Luís Henrique Serra apontou que o projeto foi criado em 2017, foi prorrogado e agora está se 

encerrando. O docente esclareceu que o relatório final deve ser aprovado em assembleia 

departamental ou em colegiado de curso (para projetos com financiamento privado/UFMA), à 

vista disso, ele traz resultados do projeto de pesquisa “Bibliotecas escolares em Codó: 

concepções de leitura nas instituições escolares de Codó-MA” para apresentação a esse 

colegiado. O professor explicou que das sete escolas do município, uma possui biblioteca escolar 

e duas possuem espaços de armazenamento de livros, que se conjugava com a administração da 

escola ou com a sala dos professores. Em duas, foram encontradas salas de armazenamento dos 

livros, em que não foi possível ter acesso por conta da gestão da escola; conclusão: o município 

carece de políticas de incentivo à formação de leitores. O colegiado aprovou o relatório do projeto 

de pesquisa sem ressalvas. 3. Aprovação do pedido de redistribuição por reciprocidade - 

UFMA/UNIR - Profa. Franciele M. S. Santos (requerimento em anexo); com a palavra a 

professora Franciele Monique Scopetc dos Santos pleiteou aprovação da sua redistribuição por 

reciprocidade e solicitou ao colegiado para receber em troca o código de vaga nº 0316747 do 

Departamento de Educação do Campo, Universidade Federal de Rondônia, o colegiado aprovou 

a redistribuição sem ressalvas. 4. Estágio 2020.2 – Coordenadora do estágio Cristiane Dias 

Martins da Costa; com a palavra a professora Cristiane Dias Martins da Costa explanou que 

teve uma reunião com os gestores sobre o estágio com a escola particular Santa Filomena. Sobre 

os estagiários de Timbiras, a escola escolhida com modelo híbrido, voltou atrás e continuará 

somente com as entregas de atividades, nesse sentido, a professora Maria Kelcilene da Silva 
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Sousa está em contato com escolas de Coroatá para receberem os discentes de Timbiras. A 

coordenadora do estágio reiterou que anteriormente o colegiado aprovou o Residência 

Pedagógica como aproveitamento de 50% do estágio, desta maneira, solicitou a esse colegiado o 

aproveitamento do PIBID em ciências para o aproveitamento do 3º semestre para o estágio de 

ciências. A professora Cristiane Dias Martins da Costa requisitou a aprovação para adiamento do 

Projeto de Intervenção para o mês de maio, e o evento do estágio (SEMEST) para junho quando 

retornarem as aulas do próximo período. A docente apresentou ainda, a formação do estágio que 

ocorrerá entre os dias 15 e 19 de março, mostrando as palestras e oficinas que ocorrerão, os 

horários, os professores e os respectivos mediadores. A professora requereu ao coordenador do 

curso a criação do e-mail da pedagogia e a aprovação do colegiado para a criação do canal no 

You Tube para ser utilizado por todos para divulgar e fazer os eventos do curso. O colegiado 

aprovou todas as solicitações da coordenadora de estágio sem ressalvas. 5. Apreciação e votação 

do pedido do professor Samuel Correa Duarte - remoção por reciprocidade Grajaú/Codó 

(Solicitação realizada por e-mail - em anexo); com a palavra a professora Franciele Monique 

Scopetc dos Santos que requereu o ponto de pauta passou a palavra ao professor convidado 

Samuel Correa Duarte. O professor convidado se apresentou e discorreu sobre seu currículo 

acadêmico e ao final demandou desse colegiado a aprovação da sua remoção por reciprocidade 

para o curso. O colegiado aprovou a remoção sem ressalvas. 6. Homologação da renovação do 

contrato das professoras substitutas Antônia Márcia Oliveira de Carvalho e Maria 

Kelcilene da Silva Sousa; o colegiado aprovou a renovação dos contratos das professoras 

substitutas sem ressalvas. 7. Relatório Acadêmico 2020 e tentativas de reunião com o Reitor; 

Com a palavra o coordenador explicou que entrou em contato diretamente com o Reitor, porém, 

não obteve sucesso. Assim sendo, ele solicitou ao professor Jonas, que é próximo ao Reitor, que 

solicitasse uma reunião com ele e o colegiado da pedagogia. Segundo o professor Aziel Alves de 

Arruda a solicitação foi atendida, e, após levantamento pela PROEN entre os cursos da UFMA 

as necessidades de códigos de vagas o Reitor irá agendar uma reunião com o curso de pedagogia 

do campus de Codó. Encerradas as pautas o coordenador agradeceu a presença de todos e deu 

por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Joseane Martins Ribeiro, Secretária da Reunião, 

lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelo coordenador e demais presentes. 

Codó/MA, 10 de março de 2021. 
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